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Napadsiypa 1.8
* To doptio Tou oxNuatoc tpododoTeltal e TAON
u(t) = 50v2 coswt V
*  OLTIHEG TwV oTolxelwv daivovtal oto oxua. Aivetatl ott w = 100w rad/s .

 Na BpeBel 1o pelpa TNC TNYNC 0TO KUKAWAL.

W A
i(t) Ri=4Q [,=0.05 H Ri=2Q
—
—V/VW 0 VVV
N [3=0.02 H

R4=6 Q
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Napadsiypa 1.8

Amnavinon:

*  To tplywvo mou oxNHaTilouV T0 Z1 1, Zr3, Zpors EXEL
Z; 1 = j100m0.05 = j15.71 Q
Zpz = 2 ()
Zpaiz =2+ j100m0.01 = 2 +j3.14 Q

 METATPETMETAL O€ AOTEPA OTIWE PALVETOL TTAPOUKATW:

1([) R1:4 Q
—

— MV

_|_

u®) (~) = (=1 mF
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Napadsiypa 1.8

e Orou:

5 __J15712+/3.14)
17 241571+ 2+ j3.14
5 (2 4 j3.14)2
27 2415714+ 2 +j3.14
5 2j15.71
3 24157142+ j3.14

* H Z; cuvbéetal o€ oelpd pe TO R, Kat n oUVOAKR cUVOETN avtiotaon eivat
Z1=Z;+R; =(1.06 +j2.84) + 4 = (5.06 + j2.84) O

= 1.06 + j2.84 = 3.034£69.5° ()

= 0.36 —j0.14 = 0.39/(—21.3°) Q

= 1.60 +0.34 = 1.63£12° Q

* HZ, ouvbéetal og oelpd Pe Ta Ry, L3 Kot n cuvoAkr cUVOEeTn avtiotaon
elval
Zy =125+ (R, + jwL3) = (0.36 — j0.14) + (6 + j100m0.02)
= (6.36 + j6.14) Q

A\cvraiva K ! AT A An AvBAI“ A~ NEV T
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Napadsiypa 1.8

H Z; ouvdéetal o€ oelpad e to C; Kal n GUVOALKN cUVOETN avtiotaon eival

= (1.60 + j0.34
foc, - (1:60+)0.34) + o0 03

H Z; cuvééetal mapalnAa He tn Z3 Kal n oUVOALKT) cUVOETn avtiotaon eival

= (1.60 — j2.84) Q

o Z57% _ (636 +j6.14)(1.60 — j2.84) (259 — 12.11)
3= 747, (636 +j6.14) + (1.60 —j284) 7 %

H Z)2 cuvS£eTaL O OELPd e T Z1 KOL N GUVOALKA oUVBET avtiotaon sival
Z =17]+ 7y = (5.06 +j2.84) + (2.59 — j2.11) = (7.65 + j0.73) Q.

O ddaoopoc Tou pevpatoc Ba eival

i—U— >0 = 6.48 — j0.62 = 6.51/(—5.5°) A
~ 7 765+j073 0T RReT '

2to edio Tou xpovou To pevpa Ba eival
i(t) = 6.51V2 cos(wt — 5.5°) A
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MaOnua 2

loxUC o€ povopaoLKA KUKAWMOTO



ZTypuoaio Lloxug

MexpL €dw aoXoAnONKaE UE UTTOAOYLOMOUC TACEWV KoL PEUMATWY. 2T
ouvexela Ba aaoxoAnBoupe pe availuon Loxvoc.

H toxU¢ €lval n 1o oNUOVTIKA TTOCOTNTA OTAL CUCTHHOATO NAEKTPLKNG
EVEPYELOC, OTOL NAEKTPOVIKA CUOTHOTO KOLL OTOL CUCTAMOTA

TNAETILKOWVWVLWV, YLaTl og KABE mepintwon umapyeLl LeTadpopa EVEPYELAC.

H otwyplaia woxug p(t) eivat o pubpog petadopdg N LETATPOTING TNG
NAEKTPLKNC EVEPYELAC OE Eval KUKAWUAL.

loxUeL OTL
p(t) = u(®)i(t)
Movada petpnong to Watt (W).
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2TLyHLaLa Loxug

* ‘Eotw OTL N TAON KOl TO PEVUOL OTO KUKAWUOL TOU
OXNHOTOG EXOLV TN HopoN it)
u(t) = UV2 cos(wt + a) —

i(t) = IV2 cos(wt + B)

KaL @ = a — [ eivaL n dtadopa paong Toud.

;
u(®) )

e Tote n otypaio LoxUc otouc aKPOOEKTEC TOU
doptiov Ba eival

p(t) = u(t)i(t) = 2UI cos(wt + a) cos(wt + B)

= Ul cos(wt+a—wt— L)+ Ulcos(wt +a+ wt+ )

= Ul cos(a — f) + Ul cos(Qwt + a + )
= Ulcos@ + Ul cosQwt +a+ a — @)
= Ul cos ¢ + Ul cos(Qwt + 2a — @)

doptio

= Ul cos ¢ + Ul cos ¢ cos(2wt + 2a) + Ul sin ¢ sin(2wt + 2a)

* [epllapPavel Eva otabepo 0po mou e€aptatal amno tn dtadopd daong
@ METAEL TAONG-PEVHATOC KAl EVOV TAAAVIEUOUEVO OPO E oUXVOTNTA 2W.
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ZTypuoaio Lloxug

i(t)

u(t) — 4
i) | |

——p(t) /\ /\ u(t) @ : bopTio

VA NVaVNA l
NN NN |
NN ;r

| i T/2 :{/ i i)

] T k _

P % e

* Hotwypaia toxug etval meplodiko peyebog pe neplodo T /2.

e [evika elval BeTIKN yLa €vol LEPOC TOU KUKAOU KOl OLPVNTLKI YLOL TO UTTOAOLITO.
Otav eival Betikn amoppodatal LOYUC armo To KUKAwWMA Kol OTav ival
aPVNTLKN armoppodAToL oo TNV mnyn.

 AutA n apdibpopun pon evepyelac sival duvatr OTav UTTAPYXOUV OTOLXELDL OTO
KUKAWMOL TTOU armoBOnKeVOoUV eVEPYELA (MTUKVWTEC KoL ETAYWYOL).
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ZTypuoaio Lloxug

* Av @ = 0, 6nAadn n taon kat 1o pevpa dev mapouactalouvv dtadopa
daonc, tote to poptio ival KaBapd WULKO.
e H otwyploia .oxug tote yivetal
p(t) = UI[1 + cosRwt + 2a)]

u(t)
i |
—p(®)

HAektpika KukAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn



ZTypuoaio Lloxug
* Av@ = m/2, 10T€ TO PopTio €ival kKabBapa emMaywyLKo.

* H otwyploia .oxug yivetol
p(t) = Ul sinQRwt + 2a)

— u(t)
i(t)

YR

* ‘Eva wuLko ¢optio amoppodd Lol CUVEXWGE, EVW EVO ETTAYWYLKO (A XwPNTLKO)

dopTio KATA TO Eva LEPOC TOU KUKAOU amoBnKeVEL KoL KATA TO UTTOAOUTO

ETILOTPEDEL EVEPYELA OTNV TINYN, ETMOUEVWC ATIOPPOPA KATA LECO OPO UNOEV.

HAektpika KkAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn 6



EVEPYOC LOXUC
H otwypaio tloxuc petaBairletal e to xpovo. H peon oxuc sival o VKoo
va LetpnBetl (1e To BaTTOUETPO).
H néon woxug eival

1 T
P =—f p(t)dt = Ul cos ¢
T Jo

H néon oxug P ovopadletol Kot evepyoc LoxUc. Asv e€optatal oo To XpOvo.
Movada petpnong to Watt (W).

Otav ¢ = i% n evepyoc eival undev. AnAadn oe LOavIKO emaywyo Kol
TMIUKVWTH €ival pndev.

Ekdpalel NAEKTPLKN EVEPYELD TIOU LETODEPETAL OTO POPTLO KL LETATPETETOL
o€ karmola AAANn popdn (Bepuikn, PwWIELVA, LNXAVLKI) EVEPYELO KATT).

[TPOKELTOL YLOL EVEPYELA TTOU OLELOTIOLELTOL UE KATIOLO TPOTTO, AAAA KalL yLo
OEPULKEC ATIWAELEC TTX OE OVTLOTAOELC OyWYWV HETAPOPAC.
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AEPYOC LOXUG
Oplletal emiong n Agpyoc LoXUEC WG
Q =Ulsing
Movada petpnong to Volt-amper reactive (Var).

MpoKUTTEL OTAV O€ £va KUKAWLLO UTIAPXOUV emaywyol kat/A MUKVWTEG. Av @ = 0
dev umapeL AepyoC.

HAEKTPLKN EVEPYELA OTTO TNV TINYN YLOL Eva XPOVLKO dLtaotnpo amoBnkeveTal 0To
LLOLYVNTLKO TIES IO TWV ETOYWYWV N TO NAEKTPLKO TIESLO TWV TMTUKVWTWV KOl KOTA TO

UTTOAOLTTO LEPOC TOU KUKAOU ETILOTPEDEL OTNV TTNYN.

‘EvOlC YEVIKOC OPLOUOC ELvaL OTL AEPYOC LoXUC TIPOKUTITEL OTOV N TAOHN KOl TO
pevpa €xouv dadopa paonc.

Tuxaivel va elvat tlon He To TAATOC €VOC aTto TOUC TAAQVTEUOUEVOUC OPOUC TNG
oTlypaiog toxvoc.

YUXVA AEpE OTL Oev oXeTLleTOL HE «WPEALUN» EVEPYELA (Ov Kal o€ auTn Baoiletal
N apoywyn Kot N HeTadopa TS NAEKTPLKNG EVEPYELAC). MEVIKA 0TOXOC Elval N
Uelwan NS0 eva diktuo.

p. AvBouAa Mevtn



Agpyoc LoxUC

H depyoc Loxug evoc poptiou elval undEv 0Tav N TAon oTA AKPOL TOU KoL TO
pevpa Tou To SLappeet eival cupdaoika, dSnAadn @ = 0. Auto LoyUEL yLa
kKaBopd wHULKO dopTio.

Otav @ > 0, 6nAadn otav To pev A ETETAL TNG TAONG, N AEPYOC £lval BeTIKN
KoL TO GOoPTiO AELLE OTL EXEL EMAYWYLKO XOpaKTHpA. OcwpoU e OTL To PopTio
armoppodd Agpyo oYU Ao To KUKAwHA (KaTtavaAwVvel).

Otav ¢ < 0, 6nAadn otav To pev A IPONYELTAL TNG TAONG, N AEPYOG Elval
OPVNTLKN KOl TO GOPTLO AELLE OTL EXEL XWPNTLKO XOPAKTINPO. OEWPOUE OTL TO
doptio divel depyo oYL oto KUKAWH (TtapAayeL).

Q¢ po¢ TNV TINYN, OTAV N AEPYOC Elval BETIKA TOTE N TNyr TOPAYEL AEPYO
EVW OTAV €lval apvnTkn amoppoddA.
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Napadswypa 2.1(a)

* Noa urtoAoyLOoTEL N EVEPYOC LOXUC TTou artoppodatal
amd pla ovveetn avtiotaon Z = 50 — j20 Q av .\
ota dkpa NG epapudletattaon U = 100£0°V. U )

Amnavtnon:

- — — — — o —

* To pevpa mou dlappEel tn olVBeTN avtiotaon eival

U 10020°
— = 1.86.,22° A

7 53.9/(-22°

« Apa
P =Ulcosgp =100-1.86cos(—22°) =1725 W

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn




Napatipnon
Aev yvwplloupe TL akpLPwC UTIAPXEL LECO OTO KOUTL
KoL W €ival cuvdedEUEVO, OPWCE UTOPOUUE Val
Bewpnooupe OTL eival LCOSUVALO PE L WHLLKA
avtiotaon R = 50 () og oelpd pe pLa xwpntikn
avtidpaon X = 20 Q.

0 Q)

s

—_— X

|
9
|
|
|
|
|
f

MOVO TO WULKO HEPOC amoppoda evepyo LoxU. H cuVOALKN evEPYOC LOXUC

Aoutov elval lon pe autn nou amoppoda n aviiotaon. Mpaypatt

P=Uglcos0=Ugxl =I°R =1725W

ornou Ui n taon ota akpa tng aviiotaonc.

2uvnOlopevo AaBoc: Oa pmopovoe va PpeBel n evepyoc LOXUC KoL WG %.

Oy, 8ev LoxveL auto. H taon U epappoletal otnv avtiotoon Kol ToV TUKVWTH

noli. Mo va epopUOoOoUE AUTOV TOV TUTIO TIPETIEL VOL XPNOLUOTIOLICOULE TNV

taon otnv avtiotaon Ui (mou BplokeTal ty Ke dLalpetn taong).
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Napadswypa 2.1(B)

* Na urtoAoyLoTEL N AEPYOC LOYXUC TToU armoppodatol — ¢|~

amnd tn oUvBeTn avtiotaon Z = 50 — j20 Q av ota .\ :

Gkpa TS ebapudletal ton U = 100.20° V. A : Z
Amndvtnon: %

* To pevpa mtou SlappEel tn oVVBeTN avtiotaon UTtoAoyLoTNKE Tulxpomde Kol
elvaul
[ =186£22° A
« Apa
Q = Ulsing =100-1.86sin(—22) = —69.6 Var
 Tonpoonpo deixvel 0tL To Poptio dev amoppodd aAAd apayeL Aepyo. Auto
TPOKUTITEL 0€ KABE TepiMTWON OV TO PEV A TIpoNnyEital Tng taong, SnAadn to

dopTio EXEL XWPNTLKO XOPAKTINPOAL.
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Napadewypa 2.2
!/

* Noa untoAoyLoTEL N EVEPYOC LOXUC TTOU —

arnoppoddTaL and tnv KAbe avtiotaon L4 LE

TOU KUKAWMOTOC KOLL N EVEPYOC KalL N R
+

AEPYOC LOYUC TTOU TIOLPAYEL N TTNYN. 0@ R
 Alvovtat:R; =5Q,R, =60Q,R; =4, Vi Vi
Xc=40,U=10£30°V. Xe = R

Amnavtnon:

* To pevpua Tou MpwTtou KAadou eival

=L _10450°_, age A
‘R, 5

 H ouvBetn avtiotaon tou devtepou KAAdou eival

| Rs(—jX¢) i16
/- =R =—6p————=8—j2
2= M2 TR X, 4—ja-° 7/

IAekTtpka KukAwpora Il Ap. AvBoUAa Mévtn
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Napadewypa 2.2
!/

Apa TO peVA TOU €ival —

U 10£30°

= — = = 1.213/44° A
77, 8-—j2

+

H tdon otnv avtiotaon R; ivatl U @

Rs(—jXc) |
. Ry —jX, _2—]2

10£30°

Vip dli
— R

U; =U =
’ Z, 8 — j2
= 3.430£(-1°) V

H tdon otnv avtiotaon R, €ivat
Uy, =U—Us; =7.276/44°V

To pevpa otnv avtiotaon R; ival

.U
iy = R—3 = 0.857/(—1°) A

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn



Napadewypa 2.2
!/

To pev Ol OTOV TUKVWTNA €lvat —>
A LA L
Iy = —~ = 0857/89° A R
To cuvoAkd pevpa eivat U @ Ry
[ =1, +1I,=2604+j1.843 Vi 14
=3.19/35.3°A Xe = R

+

H evepyOg LoxUG mou KatavaAwveTal otnv aviiotaon Ry elvat
Pr1 = Ul; cos(@, — @i1)

OTou ME @, cupPBoAileTal n ywvia ¢aong kupatopopdng x(t).

Nopatnpoupe OTL

2
Pre = Ul = o= = IRy =20W

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn



Napadsiypa 2.2

/

 Opolwg n evepyoc LoXUC Ttou LN
KaTtavaAwveTtaL otnv avtiotaon R, l / l]z
elval R,
2 " R
UZ y ~ 1
Pry, = Uyl cos(@yn — @i2) = Upl, = . UC) - .
2 sL Iy l]3
= [,°R, = 8.824 W Xe == R;
* H evepyoc LOYUC MOV KaTavVaAWVETaL
otnv avtiotaon R; gival
us>
Pr3 = Uslz cos(@y3 — ¢i3) = Uzlz = . [3°R3 = 2.941W
3

* H evepyoc LoXUC TTOU TTOPAYEL N TNy €lval:
P = Ul cos(p, — ;) =10-3.19 cos(30° — 35.3°) =31.765 W
* [lapatnpoUpe OTL
P:PR1+PR2+PR3
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Napadewypa 2.2

/

 H aepyog Loxug mou mapAyeL n nyn N
glva: lll J,/z
Q = UI'sin(¢y—¢;) R,
= 10-3.195sin(30° — 35.3°) = ”’CD R,
—2.941 Var vz : .
’ ’ , , sL ]4 sL]3
 To mpoonuo auTo yLa TNV nyn deiyveL X, — R
OTL amoppoda depyo LoxL.

* [lapatnpoUue emiong OTL N AEPYOC TOU TTUKVWTA Elval
Qc = Usl,sin(@y3s — @) = 3.430- 0.857 sin(—1° — 89°) = —2.941 Var

e AnAadn OMwC ATAV AVOUEVOLLEVO O TIUKVWTAC TIAPAYEL AEPYO LOXU Kal N Ttnyn

amnoppoda.

IAektpikad KukAwpota |l



@awvopévn kat pyadikn Loxue
Opiletal n davopevn LOXUC we eENC:
S=Ul
Movada petpnong to Volt-amper (VA).
H pwyadikn toxuc opiletal wg
S=UrI"
Movada petpnonc to VA.
Eotw OTL oL $ACOPEC TNC TAONC KL TOU pEVATOC 0TO dopTio eival
U=Ula
[ =1/
Tote
S=Ul*=Uel%le 1P = Ulel(@B) = ylel? = Ulzgp
S =Ule!? =Ul(cosp + jsing) = Ul cose + jUlsing = P + jQ
H daiwvopévn oxug eival ton pe To HETPO TNG MLYadIKAC Loxvog, dnAadn
S =UI=|S| =+P2+Q?

IAektpka KukAwpata ll JAY, VAo MeEvtn




Awatripnon Loxvog
!/

Ac Bewpnooupe Vo doptia e cUVOETEC —

QVTLOTAOELC Z; Kot Z,. EoTw ATL cuvSéovTal + il bl
rnapaAAnAa kat otL epopUoleTaL OE QUTA Y @ Z Z
taon U.

YUpdwva pe tov KCL to cuvoAko pevupa Ba eival
I=1+1,
H pyadikn toxuc ivat
S=0i"=U(i; +§) = Uf; + Ul = $, + 5,

61oU 51,5, OL TLHEC TNG MY aSIKAC LoxVoG Twv otolyeiwv 1 kat 2 avtioTotya.

S=81+8=>P+jQ=(P +jQ)+ (P, +/Q;)

=P +jQ =P, +P,)+j(Q1+ Q)

AnAadn oxveL kal OTL
P=P, +P
Q=01+0;

X Mevtn
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Awatiipnon Loxvoc¢

/ A L
Eotw otL Ta poptia cuvdEOVTAL OE OELPA KLl —1 +—
OTL epapuOlETAL OTOV EV OELPA CUVOUACHO Uy U,

touc taon U.

n®
YUudwva pe to vopo tacswv Kirchhoff yla tnv tdon oyvel i
U=U,+U,
H pyadikn toxuc eivorl
S=UI"=U, +U)I* =UI* + Uyl* =5, + S,
Lot TNV EVEPYO KAl TNV AEPYO MPOKUTITEL OTL KOLL OTO TPONYOUMEVO KUKAWUAL.

Zupnépaopo: Onwc Kot va eival ouvoedepeva T 0TOLXELD, N CUVOALKN LOXUC
TIOU TIALPEXOUV OL TINYEC LOOUTAL LE TNV CUVOALKN LoXU Ttou Aapfavouy ta
doptia. AUTO LoXUEL EMIONG YLOL TNV EVEPYO KOL TNV AEPYO. AEV LOXVEL YL TN

doLVOLLEVN.

IAekTtpka KukAwpora Il Ap. AvBoUAa Mévtn
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ZUVTEAEOTNC LOXVOC

Oplletal o cuvteAeoTnC LOXVOC WG

PF—P
S

Elva adlaotato peyeboc.
EXEL LEYLOTN TLUA TN povada.
Agixvel TL TOO0OTO TNC GOLVOUEVNG ELVAL N EVEPYOC LOXUC.

Mot KUKAWUOTA LE NULTOVOELOELG KUMATOMOPDEG, OTIWE ELVOLL QLUTA TTOU
e&etalouE, TIPOKUTITEL OTL

P Ulcosg

PF = —
S Ul

Elval mavta Betikoc. Otav to pelpa EMETOL TNG TAONC XapakTtnplletal wg

= COS @

ETIOLY WYLKOC, EVW OTAV TPONYELTAL WC XWPNTLKOC.

Ooo pkpotepn eival n agpyoc tou poptiou Tooo vPnAoTEPOC Elval o
OUVTEAEOTNAC LoXVOC TOU.

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn



Tpilywvo Loxvoc¢

* Onwc avadepObnke mapamavw n GovopeVN LoXUE TTPOKUTITEL KOLL ATTO TN
oxXEoN

S = /P2 + (2
 Hoxéon avtn Bupilel to Mubayopelo Oswpnua.

* MrmopoUpe va oXeSLAOOULLE EVOL TPLYWVO PE TTAEUPEC OVAAOYEC TNG
EVEPYOU, TNC QLEPYOU Kal TNC PpatvopevnE Loxvoc.

T RL doptio (Q Betkn): Ma RC ¢poptio (Q apvntikn):
S
¢
P
@ 4 > >
P
¢
S

IAsktoka KukAwuoTo Ap. AvBoula MEevtn
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AvaAuon Tou PEVUATOC

Ac Bswpnooupe doptio RL.

AvoAvUoue to pevua o€ Vo
CUVLOTWOEG, TNV I, TTou eivat mopdAAnAn
TPOC TNV TACN KAl TNV iy Tov €ival
KABetn otnv TAON.

NopatnpoU e OTL:

H cuvioctwoa I, = I cos @ oxetiletal pe
v P = Ul cos ¢.

H ouvioctwoa I, = I sin ¢ oxetifetal pe

v Q = Ul sin ¢.

i(t)
H

u(t) Jr(f\} RL ¢optio

AR

[la To AOyo auto n I, xapaktnplleTal Kal WG EVEPYOG CUVIOTWOA TOU PEVMATOG

EVW N iy xapaktnplletal we agpyoc.



AvaAuon Tou PEVUATOC

To OUVOALKO peV O EXEL rMS TLUA:

1=\/1§ + 17 AR P

NopatnpoU e OTL N CUVLOTWOO TOU PEVUMOTOC TIOU OXETL(ETOL UE TNV AEPYO LOXU
(tnv omola dev alomoloUe) amoteAel LEPOC TOU OUVOALKOU PEVUOTOC TTOU
PEEL OTO KUKAWAL.

2TO KUKAwpA Ttou e€etaloule Oewpnoape OTL ol aywyol eival tdbavikot. Ztnv
TPAYHATIKOTNTA AUTO SeV LoYUEL To mapokATw KUKAWUO pooeyyileL Alyo
KOAUTEPQA TO TIPOYULOTLKO:

/ L, Ry

— T —W—

[/JFC’\) RL doprio
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AvaAuon Tou PEVUATOC

To ouVvoALKO pevpa I TTOU PEEL OTN VPO TIPOKOAEL TTTWON TAONG OTN
ouvOeTn avtiotaon TNG YPAMUAC KoL BEPULKEC AMWAELEG TNG LOPPNC IzRy.

OL SLOTOMEC TWV AYWYWV Kol O UTIOAOLTITOC EEOTIALOOC TOU CUOTHUOTOC

NAEKTPLKAC EVEPYELAC UTtOAOoYi{ovTal pLe BAon auTO TO CUVOALKO peupaL.

H evepyoc cuviotwoa Tou peupatoc dev pumopel va LeElwBEeL yiati e€aptatal
aro to ¢$opTio Kal TNV Tdon mou Bewpouvtal otabepa.

H depyoc cuvioTwoa TOU PEVUATOC KATAAXUBAVEL TTOPOUC TOU SIKTUOU XWPLS
va aélomoleital. Oa €xoupe KEPSOC av TN LELWOOUE.

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevrt



A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

Oewpoupe otL to dpoptio eival dedopevo kal Hev UMOPOUUE va EMEUBOVUE
oto P mou amnoppodq, oUTE KAl 0TV Tdon Tou diktuou. (Av pmopoUoae va
QUENOOUUE TNV TAoH Ba PLELWVOTOV TO PEULA TTOU arateital yia tnv dla
netadopa evepyou LOYUOC.)

[lol VoL LELWOOULE TO PEV O TIPETIEL VAL BPOUE EVOLV TPOTIO VA LELWOOUE TNV
AEPYO LOYUL Ttou amoppoda to doptio amo to diktuo, SnAadn va avénooupe
TO OUVTEAEOTN LOXVOG TOU. AUTO AEyETal avTlotabuion aEpyou Loxvocg n
S10pOwaon tou ocuvteAeoth LOYXVOC.

Ta eplocotepa OLKLAKA aAAQ Kol BLopnXavika popTia EXOUV ETIOYWYLKO
XxopaKktipa. Auto onpaivel otL amoppodoulv depyo armo to diktuo.

Eva RL ¢optio katavalwvel aepyo (Q > 0) evw €vac TTUKVWTHG TTOPAYEL
(Q < 0). Av cuvbeooupe Aounov mapaAAnAa oto poptio MUKVWTH, TOTE O
ouvOuaoUOC Touc Ba amoppodd Alyotepn Aepyo LoXL aro to Siktuo.

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBoula Mevtn



A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

 H ouvdeon Tou MUKVWTN YLVETAL WCE €ENG:

ApXLKO KUKAwAL: KUKAWpO PE TIUKVWTH avtlotabuionc:
A AN
Il
. RL . T RL 1
u @ (p()p’[[() v @ @opTIO - ¢

* AdoU n ouvBetn avtiotaon Tou ¢opTiou Kal N Taon ota akpo Tou dev aAlagay,
0 doptio e€akohouBei va Stappéetat amd to (5o pevpa I. (Bewpolpe OTL oL
aywyotl rtov cuvdeouv To popTio pe TNV Nyn devV £XOUV ECWTEPLKN avtioTtaon.)

* H evepyoc Loxucg rmou anoppodd 0 cuVOLACHOC popTiou-TIUKVWTH odeiAeTal
Lovo oto RL ¢optio. ApoU n taon Kot 1o pevpa oto poptio bev aAAalouy, n
EVEPYOC LOXUC TTapaEVEL (OLaL.



A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

 AlOVUOMOTLKO SLAypOUpO KOl TPLYWVO LoXVOC:

Mpwv tn dopBwon: 1:
/
—>
- RL
v @ @optio
/A AU i

Meta tn dtopBwon: i
[.I
—>
i il
. RL i
u @ @optio|
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A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

NoapatnpoUpe 0Tl 0 cuvOUAOUOC POPTLOU-TIUKVWTH artoppoda AlyoTEPN AEPYO
LoxV arto to 6iktuo, N davopEVn EXEL LELWBEL, To pela €XEL HELWOEL, N
dtadopa dAaong TAoNG PEVHATOC @ EXEL LELWOEL KOl EMOUEVWG TO COS @ (TTou
LooUTalL LE TO cUVTEAEOTN LoYVOC) EXeEL avénOeL.

Mpocoxn: H depyoc Loxuc rtou amoppoda to poptio dev petaPfAndnke e tnv
TOTOBETNON TOU TTUKVWTH. ATTAWC LEPOC TNC TIAPAYETAL TOTILKA ATTO TOV TMUKVWTH
Kol Sev xpelaletol va petadpepetal amo to HiKkTuo.

2TOUC alywyouG amo To onUelo TN avtiotaduiong pexpL to poptio e€akoAoubel
VO PEEL TO APYLKO pel A, apa e€akoAouBoUV val UTIAPXOUV TO LELOVEKTH LT

TOU YapnAoU ocuvteAeoTr) LoXVOC.
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A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

MrtopoUpE va UTTOAOYLOOULE TOV TTUKVWTN TTOU XPELALETOL YLOL CUYKEKPLUEVN
S510pOwon Tou ouvteAeoTn LOXVOC WCE EENC.

Av SLALPECOUE KATA LEAN TLC OXEOELG

Q =Ulsing

P=Ulcosgp
MpOoKUTTEL OTL

Q =Ptang

EoTw OTL YE TNV TOTOBETNON TOU MUKVWTN 0 apPXLKOG CUVTEAEGTNG LOXVOG COS @
auéavetal og cos ¢'. H dgpyog mou anmoppodd o mopdAANAo¢ cUVSUOCOG Ao
10 6iktuo Ba pewwdel amd Q os Q'. O MUKVWTAG TIPEMEL VA TTOPAYEL TNV AegPyYO Q.
TIOU amoLteltol £€Tol woTte To poptio va e€akolouBrosL va anoppoda depyo Q.
Q=Q"+0Q; = Qc=Q—-Q" =Ptangp —Ptang’
= Q.= P(tangp —tang@’)
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A0pOwon cuvteAeaTi) LOXVOC

Av poag {ntnBel, prmopoU e armo TNV TLUN aUTA L>

NG agpyou Q. vaL UTIOAOYLOOUE TN
XWPNTIKOTNTA TOU TIUKVWTH. .t

A

To pevpa TOU TIUKVWTA TIPOKUTITEL WC €ENC:

il

RL
@opTIO

Ic =% = jwCU = I = wCU
JwC
H depyoc mou mapayel eival
Qc = Ul;sin90° = Ul = wCU?
Tnv depyo OpWC TNV UTTOAOYIoOUE TTapaTtAVW. ETTOpEVWC

(¢

wU?

C =

Av to doptio eival RC, tote n Stadkaoia ivat mapopoLa, OLWCE TOTE ATOLTELTOL

ouvdeon emaywyou avTi yta mUKvVwWTA yla S1opbwon tTou cuvteAeoTn LoXUOC.
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Napadswypa 2.3
* ‘Eva doptio nou tpododoteitat amno taon 230 V, 50 Hz anoppoda evepyo Loxu
4 kKW pe enaywyko ouvvieheotn oxvoc 0.8. Na BpebBel o mukvwTtnC ou
amatteitol wote va avénBei o ouvteAeotnc Loxvog oto 0.95.

Aravtnon:
* H evepyoc Loxucg tou poptiou divetal ot eival
P =4kW
* H apxKn ywvia Tou ocuvteEAEOTH LoXUOC ival
@ = cos 10.8 =36.87°
* O emBuUNTOC CUVTEAEOTNC LOXVOC OVTLOTOLXEL OTN ywvia

@' = cos 1095 =18.19°

* Apa n AEPYOC TOU TTUKVWTH MoV armatteitol Ba eivat
Q. = P(tangp —tan¢’') = 1.686 kVar

* H xwpnTIKOTNTA TOU TMUKVWTN TTOU TIOLPAYEL AUTA TNV AEPYO Elval

_Qc Qc

C = = 0.101 mF
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NapatnpnoeLg

Oa prmopoUoa e Vo ETUAEEOUE TOV TTUKVWTH £T0L WOTE va pndeviletal TEAELWC
N aepyoc. AmtopeUyoUE OPWE KATL TETOLO yLaTL UTTAPYXEL KivOUuVOo(Q
UTtEPOVTLOTABOULONC.

Ta poptia cuxva cuvdEovVTaL KOl AooUVOEoVTaL LLE TUXALO TpOTIo. AV N AEPYOC
TIOU OITALTOUV HELWBEL eVOEXETAL N ALEPYOC TOU TTUKVWTH TIOU cuVOECAUE
napaAAnAa va £xeL LeyaAUTEPN TIUA ATTO AUTH.

TOTE N AEPYOC TOU MUKVWTH KAAUTITEL TO POPTLO KAl N UTIOAOLTTN PEEL TTPOC TO
diktuo.

NaAL epdaviletal pon agpyou oto diktuo, anmAwc aAAalel n dopa TNC.
EMtOMEVWC TIAAL PEEL AVENUEVO ALEPYO PEVOL OTOUC AYWYOUC UE OAEC TLC
QPVNTLKEC CUVETIELEC TTOU TipoavadEpOnKav.
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NapatnpnoeLg

Noapandavw avadepBnKe 0TL adou n Taon Kol To pevpa oto poptio dev
aAAAlouv, N evePYOC LOXUC TTaPaUEVEL 1dla. QOTO00 OTNV MPOYUATLKOTNTA Ol
aywyot dev eival tbavikot, emopevwe epdavidouvv mtwon tTaonc. Apa n taon
oTo ¢opTio e TNV TOMOBETNON TOU TTUKVWTH AAAALEL, TO LOLO KaL N EVEPYOC

LoXUC.
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Noapadswypa 2.4
* ‘Eva doptio pe P = 1 kKW kat ouvteAeotn oxvoc 0.5 emaywywko tpododoteital
arno taon 230 V. NapaAAnAa oto doptio tonobeteital muKVWTACS yia S1opBwon

tou ouvteleotn o€ 0.8. Na BpeBel moco petafAROnKe To pevpa Tou apaAAniou

ocuvbuaopoU GopTilou-TIUKVWTA. N
, I i
Amdvtnon: il
. RL
, : L U (@ | =cC
* H dawopévn oxuc tou poptiou eival popTtio

P
S = = 2 kVA

COS @
* Apa to pevua tou doptiovu eival
I = £ =8.7A
U

* H dawopevn oxucg tou mapaAAnAov cuvduaopou eival

S’ = = 1.250 kVA

cos ¢’

1) rrtzew Wiy - A A A\ DA~ NS T
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Napadswypa 2.4

 Apa to pevpa tou apaAAniov cuvduacopuoU eivat

!

I'="=54A
U

« Meiwon:

8.7—54

100 = 37.99
8.7 /o

IAekTtpka KukAwpora Il Ap. AvBoUAa Mévtn
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Napadswypa 2.5

* 2T0 KUKAWMO TOU oXNUOTOC Eival Fpatpp
Ry=10,L;=001H R, =500, 11 R L | e aiissin
L, =0.1H,C =0.02mF, Us = L S
230/20°V, w = 1007 rad/s. ' R, i

 Na BpeBel n pyadikn Loxuc Twv us(t)@ i ii ::Ci
OTOLXELWV. i L i i i

ArGvtnon: o

* To pevpua NG TNYNC ival

. U

[ = > ;
(Rz + jwLy) (— R)

Ry + jwly — 4=

=3.19 — j0.75 = 3.28/(—13.1°)A

(Ri+jwLq) +

1) rrtzew Wiy - A A A\ DA~ NS T
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TIUKVWTN €lval

Napadswypa 2.5

H taon U,- tou kAadou R, L, koL tou

Ur = Us — i(Rl +ij1)

KOlL TOU TTUKVWTH Elvo

W R L
—WW—0 ,
2] i)
+ N RZ
= 224.47 — j9.29 u(H (O Uun(t) —= C
= 224.66/£(—2.4°)V L
Ta pebpoara I, kat I Tou KA&Sou R, L,
Uy .
= 3.145 — j2.16 = 3.814(—34.5°) A

I

"R, +jwl,

Ic

U
= 7} = 0.06+j1.41 =1.41/487.6°A

-~ wC

H pyadikn toxuc tng mnyng eiva
S =UJ* = (734.47 + j171.38) VA

IAektpikad KukAwpota |l



Napadswypa 2.5

H pyadikn toxucg tou kKAadou ﬂ Ry Ly
—VWW—"00 .
R, L, eival 2] i)
S, = U, = (723.71 + j454.72)VA " TSR
u(8) Q) ur(t) — C

H uyadikn oxug Tou mukvwtn eival

. .. L
Se = U2 = —j317.12VA :

Entiong n ypapun Ry L, anoppoda

S, = (Us — U,)I* = (10.75 + j33.78) VA
H rtinyn mapayel evepyo woxL 734.47 W nou anoppodadrtat otic Vo
avtlotaocelg (723.71 W+ 10.75 W).

H ninyn ntapayest aepyo 171.38 Var. O mukvwtn¢ tapayet depyo 317.12 Var. H
ypauun Ry L, kat to doptio R, L, katavalwvouv aepyo 454.72 Var +
33.78 Var. Eival

454,72 + 33.78 =171.38 + 317.12 = 488.5 Var
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Napadsiypa 2.6

* 210 KUKAwpa tou oxnuatog eivat X; = 100 Q. H taon tpododoaciag eivar
U = 1002£0°V pe cuxvotnta f = 50 Hz. H tdon otnv avtiotaon éxet rms
T entiong 100 V. To dpoptio R katavaAwvel evepyo Loxu P = 50 W. Na

Bpebel n depyoc LoYUC TOU TTUKVWTA KL N TR TNE XWPNTKOTNTAC TOU.

I X
irmp _ .
+ J,]R J,[C'
+ [ ]
l} @ Urc R —— X

Amavtnon:

O ¢paoopoc TN TAONC TNC TTNYNC Elval

U=100£0°V

0O dacopag tng tdong ota akpa tou tapaAAniov cuvduvaopou R, C sival
Upc = 100Za = 100(cos a + j sin @)
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Napadsiypa 2.6

1] 7 4 !/ 1 XL
Eotw OTL 0 pAoopac Tou peUHATOC TG _[> o
’ ’ [ ] [ ]
iNYN¢ elvat + |1z LI
. . . + °
I =1/B =I(cosB + jsinp) [}@ U S R =X,
Entionc amo vopo tacewv Kirchhoff oto _

Bpoxo nmnyng, X;, R mpoKUTTEL OTL
U—I]XL_URC=O
= U—jX I(cosf +jsinf) — Ugc(cosa + jsina) =0
= U—jXIcosf + X Isinf —Ug-cosa — jUgpcsina =0
= (U+ X Isinf —Ugccosa) —j(X Icosf + Ugcsina) =0

'vwota: X;, U, Up., ayvwota:a, S, ]

ATtO TNV teAevtaia e€iowon (pyadikn) mpokUTeL OTL
U+ X Isinff —Ugccosa =0 (1)
Xplcosf + Ugcsina =0 (2)

IAekTtoka KukAwuotTo Ap. AvBouAo. MEvtn 4
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Napadewypa 2.6

H evepyoc Loxug mou amoppoda n
avtiotaon glval lon Ye TNV EvePYO oYU
IOV TP AYEL N Nyn. EMopévwg
P =P, = Ulcos(0°—p)
=Pr = Ulcosp = Pp

:Icosﬁ:PFRZO.S A (3)

Enopevwg

i X

Lic

— Xc

(2) = sina=-05 = a=-30°

KO

Ugrc = 100£(=30°) V

Emtiong

(1) = Isinf =-0.134 A (4)
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Napadsiypa 2.6

Atatpwvtag (4) ko (3) koo HEAN L> X,
ta:;&i(o—u(l)lzw = [ =tan"1(—0.268) + " ‘l’iR ‘l’ic
— ._150 | U@ U S R —— X
(4) = 1=0.518 A ]
Emopevwg

H aépyoc mou amoppoda o tapadAAniog cuvduacuoc R, C eival

Qc = Ugcl sin(a — B) = 100 - 0.518 sin(—30° + 15°) = —13.4 Var
To WHLKO dopTio Oev €XEL OXEON UE TNV AEPYO, APA ALUTH ELvVaL N AEPYOC
TOU TIUKVWTA.

H depyoc eival apvnTLkr, OTWE NTOV OLVOLLEVOUEVO YLO TIUKVWTH.
H ywpntwkotnta ToU Mukvwtn Ba givai

Qc

2
wUgz

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn
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Napadswypa 2.7

¢ 210 mapakdtw KUKAwHa n téon ota doptia eivar U, = 230£0°V, f = 50 Hz.
Mo tn ypappun Bewpovpe ott R = 0.2 ), L = 1.3 mH. Na Bpebei n taon tng
nnyrg Us.

I X R
AT
n + ]1~L [2 ~L
; ° Qoptio 5 kW Qoptio 5 kVA
aY;
US C> Ur PF=0.82 emay. PF=0.95 xwpnt.

Amnavtnon:

* MNpénetva Bpolpe ta pevpata Twv poptiwv. Eotw I; = I; Zf; To pelpa oTo
doptio 5 kW.

0O ouvteleoTnC LOXVOC €ival 4~ (f

COS(@ = PF;, = 0.82 smaywykog 70
o Apaw

IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevti

































Napadswypa 2.7

I X R
—VVW—00>
n + / 1~L ]2 ~L
g ° Qoptio 5 kW @optio 5 kVA
US @ Ur PF=0.82 emay. PF=0.95 xwpnt.

Emtiong
P1 = UT'Il COS(OO — ﬁl) — 11 = 26.5A

Eotw I, = I, /3, T0 peUpa oto poptio 5 kVA.

O ouvteAeoTC LOXVOC €ival - (f’

co @ = PF, = 0.95 ywpntikdc

Apa 3, = 18.2°.

Ertiong
SZ — Ur12:> 12 —_ 217A

IAektpka KukAwpata Il Ap. AvBouAa Mevtn
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Napadswypa 2.7

I X R
AT
N + f; 1~L ]2 ~L
’ . @optio 5 kW @optio 5 kVA
)
US C Ur PF=0.82 enay. PF=0.95 xwpnt.

e To OUVOALKO pevpa oTn ypapuun Oa eivad:
[ =1, +1,=265/(—34.9°) +21.7/18.2° = 43.2/(-11.2°) A

e Ao vopo taoswv Kirchhoff:
~U;+I(R+ jwl) + U, =0
U, =I(R+jwl) + U, = (42.4 — j8.4)(0.2 + j0.4) + 230 = 242.3/3.6°V
e [ltwon tdong otn YPOUUA:
I(R+ jwl) = U, — U, =19.3.52.2°V
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